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Ata nº 16/2022 

 

Aos dezessete (17) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, 

às (9:34) nove horas e trinta e quatro minutos, reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, em Sessão Ordinária os senhores Vereadores Thiarles 

Schneider, Maria Augustina Lüdtke, Gilson Schwanz, Letícia Boettge dos 

Santos, Vivian Rickes Rosa, Marcio Zanetti, Maico Veja, Jorge Laudenir 

de Ávila e Neri Leal. Abrindo os trabalhos, o Presidente, Vereador Márcio 

Zanetti, dá início a Sessão e solicita ao 1º Secretário, Vereador Maico 

Vega, a leitura da ata da última Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, 

foi aprovada por unanimidade. RESUMO DE EXPEDIENTE: 

MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO REGIONAL – Informa a 

liberação de recursos a esse Município. DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE MORRO RDEONDO: GABINETE – Informa sobre convênios 

firmados entre o Município de Morro Redondo e o Estado do Rio Grande 

do Sul. GABINETE: Encaminha a Lei nº 2.438/2022. GABINETE – 

Encaminha o veto totalmente do Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Márcio Zanetti que “INSTITUI O PROGRAMA SAÚDE É 

MOVIMENTO”, pela inconstitucionalidade de ordem formal, por afrontar 

aos artigos 8º e 10 da Constituição Estadual e, art. 64, parágrafo único, 

inciso III da Lei Orgânica. O Presidente encaminha as Comissões Técnicas 

Permanentes, os Projetos de Lei de autoria da Vereadora Letícia 

Boettge dos Santos que “INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL 

DO EMPREENDEDORISMO”, e da Vereadora Vivian Rickes 

Rosa que “INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNIC´PIO DE 

MORRO REDONDO, O PROGRAMA “A RUA É NOSSA” E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. GRANDE EXPEDIENTE – 

Inscreveram e fizeram o uso da Tribuna os Vereadores Vivian Rickes Rosa, 

Latícia Boettge dos Santos, Thiarles Schneider e Jorge de Ávila. O 

Presidente Vereador Márcio antes de passar a palavra aos Vereadores 

inscritos, lamenta o veto total de seu Projeto de Lei que “INSTITUI O 

PROGRAMA SAÚDE É MOVIMENTO”, pois o Prefeito poderia ter 

vetado apenas o artigo terceiro e que no próximo ano entrará novamente 

com alteração na redação. Com a palavra a Vereadora Vivian Parabeniza os 

organizadores da festa do município e agradece ao Ricardo Martins por ter 

trazido as atas da Comissão Emancipacionista e faz a leitura da primeira 

Ata da Comissão que se reuniu em 15 de maio de 1986 no prédio do senhor 

Alfredo Dorow. Usando seu espaço a Vereadora Letícia agradece o 
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empenho do Deputado Pedro Pereira nas questões que envolvem melhorias 

na VRS 802 como limpeza e sinalização e também há uma agenda do 

Deputado junto ao DAER para serem colocados os tachões. Enfatiza sobre 

a importância da aprovação do seu Projeto do Empreendedorismo e que o 

SEBRAE também vai prestar auxílio. Em aparte a Vereadora Vivian 

informa que a Coordenadoria da 5ª CRE trará um engenheiro para analisar 

as condições do ginásio.  Ao usar a palavra o Vereador Thiarles agradece e 

parabeniza pela organização da rústica em especial ao Marcos Toloko e aos 

atletas que participaram do evento. Parabeniza a EMATER e todos 

envolvidos para realização do concurso do mel, ao CTG Cancela Grande 

que sempre é parceiro nos eventos e aos empreendedores e produtores 

rurais que também sempre tem sua participação bem como aos servidores 

que trabalharam incansavelmente para que o a festa do município fosse um 

sucesso. Demonstra frustração e indignação quanto aos vazamentos e 

calçamento irregular que fica a cada ligação de água que a CORSAN faz e 

indignação pois quando falta luz não vai água para os moradores. Quanto 

ao Projeto de Lei que havia pedido prazo, comenta que participou de 

reunião de esclarecimentos sobre as dúvidas ao Projeto, juntamente com os 

Vereadores Gilson, Maria Augustina, Maico, Letícia e Vivian onde o 

Prefeito esclareceu que a cascalheira em questão tem muito material e de 

qualidade, para tanto existem laudos comprobatórios. Com a palavra o 

Vereador Jorge Justifica sua falta na sessão passada por problemas de 

saúde. O Presidente Vereador Márcio cumprimenta os organizadores da 

festa do município e agradece ao Dr. Tiago Duarte pela parceria junto ao 

Executivo para a realização do implante subcutâneo para planejamento 

familiar, beneficiando assim inúmeras famílias no controle da natalidade. 

ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e votação a 

justificativa do Vereador Jorge, a qual foi aprovada por unanimidade. A 

seguir a Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de Orçamento e 

Finanças apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei de nº 

44/2022 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A REALIZAR 

PERMUTA DE ÁREA PÚBLICA POR ÁREA DE PROPRIEDADE 

PRIVADA”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 

unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por unanimidade em 1ª votação. Na discussão do Projeto o Vereador 

Gilson falou que juntamente com os Vereadores Thiarles e Maico 

apresentaram uma Indicação em fevereiro de 2021 sobre legalização de 

cascalheiras, pois há 34 anos a Prefeitura dependia de doação desse 

material para conservar as estradas. Agradeceu ao Prefeito e parabenizou o 

senhor Cleiton, por terem entrado em acordo dando origem ao Projeto de 
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Lei que ora está sendo votado. A Vereadora Maria Augustina disse que na 

reunião que participou com Prefeito e alguns colegas foi esclarecido pelo 

Prefeito que o cascalho desse local é um dos melhores que tem no 

município e há cascalho em profundidade para ser retirado por muito 

tempo. A Vereadora Vivian fez a leitura do laudo/parecer sobre as dúvidas 

que haviam quanto a cascalheira em questão. O Vereador Neri ressaltou 

que o tipo de cascalho que lá se encontra pode inclusive ser colocado nas 

estradas em dia de chuva, visto a excelente qualidade do material e que 

dificilmente nos dias atuais alguém vai fornecer gratuitamente cascalho de 

sua propriedade. O Vereador Thiarles reforçou as justificativas 

apresentadas pelo Prefeito e pelo Engenheiro Igor sobre essa cascalheira, 

mas considera que devem ser feitas melhorias nas estradas para que a 

chuva não leve o cascalho embora nem abra valetas atravessadas nas 

estradas. O Vereador Jorge viu a necessidade de mais uma cascalheira em 

região oposta a essa, evitando assim o gasto com diesel pela distância de 

transporte, considera que haveria economia. O Vereador Maico concordou 

com Vereador Jorge na questão da economia e que o Projeto em pauta vem 

para o bem estar da comunidade e desenvolvimento do município. O 

presidente agradeceu aos Vereadores que buscaram informações sobre o 

Projeto junto ao Prefeito e ao engenheiro e sugere que o encascalhamento 

poderia começar nos lugares mais críticos do município.  

COMUNICAÇÃO DE LÍDER: A Vereadora Letícia usa este espaço para 

agradecer as presenças dos Deputados Pedro Pereira e Daniel Trzciak, nas 

festividades do município. Nada mais a tratar, o Presidente convoca os 

senhores Vereadores para a próxima sessão Ordinária a realizar-se dia (24) 

vinte e quatro de maio, às (9h30min.) nove horas e trinta minutos e encerra 

a presente às (10:33) dez horas e trinta e três minutos. E, para constar, 

lavrou a presente ata que será assinada por mim secretário, bem como pelo 

Presidente desta Casa Legislativa. ________________________________ 
 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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